

心灵 滴润

这一次,有点不一样

长沙市湘一芙蓉中学2204班 陈煜为

拖着笨重的行李箱,走在小镇坑坑洼洼的路上。我抬头望着灰蒙蒙的天和头顶缠绕的密密麻麻的电线,皱着眉,恼怒地说道:“爸,别人旅游都是往大城市走,怎么就你到山区来,还是这么落后的地方!”

珍贵的国庆假期如期而至,我以为爸爸会带我去上海、南京去玩。可坐了六个小时车来到湘西后,我不禁失望了。爸爸摸摸我的头,说:“湘西的传统文化远近闻名,你要学会感受传统文化的魅力和大自然的美。”我翻了个白眼,对爸爸的话不以为意。

“去八面山啰”。爸爸开着车,

很兴奋。反之,一路上,我丧着脸,冷眼看着窗外的景物:四处可见的小摊小贩,人挤人的菜市场,嘈杂的集镇,所见之物处处显示着这个地方的落后。

车行驶一段距离后,房屋渐渐变得稀疏,青葱的山开始变多,云烟笼罩着群山,远处的天被淡蓝、青绿、鹅黄所渲染,几朵云点缀着圆圆的太阳。我微散的瞳孔渐渐聚焦逐渐放大。这是惊心动魄的美,在这个美面前,我显得格外渺小,我不由得被大自然折服。原本内心平静的一滩死水似有几颗石头掉入,溅起阵阵涟漪。来湘西,

好像也没那么坏……

爸爸扭头冲我笑笑:“美吧,到了山顶你会看到更壮丽的景色。”汽车延着盘旋的山路行驶,里耶这座小镇的全貌也逐渐浮现在眼前。群山的脚下坐落着一栋栋房屋,护城河环绕着小镇,延伸出的一角流向远方。云在天边缓缓飘动,变化出各种形态。天似一潭变幻莫测的湖水,表面时而浅蓝,时而泛着淡淡的绿,时而在日光的中心泛出一丝黄。只此青绿,这青绿大概就是描绘的这幅画吧。

我扭头看向身后的平地,阿妹们身着苗服,聚在一起,手牵手唱

着动听的歌谣。她们头顶上那月白色的银饰随着头的晃动,相互碰撞,传出清脆的“嗒嗒”声,带来有节奏的鼓点。她们悦耳的歌声顺着微风传向远方,她们脸上质朴纯真的笑容也印在我的心里。我之前的恼怒一扫而空,唯有沉醉。

生活在钢筋水泥中的我,固执地认为只有大城市的高楼大厦和新奇的娱乐设施才有趣,才能让人放松。置身于群山峻岭中,领略青山绿水后,我才懂得,原来最质朴的大自然才是摄人心魄的存在。

这次旅行,确实有点不一样!

指导老师:刘薇薇

小荷 尖尖

金秋十月,板栗成熟了。妈妈带着我和弟弟妹妹去乡下帮姑奶奶捡板栗。

我们背着背篓,手提竹篮,跟着姑爷爷来到后山板栗园。举目望去,一棵棵板栗树高大挺拔,枝叶茂盛,有的树叶已经开始泛黄,枝条上挂满了密密麻麻的小刺球。它们身穿盔甲,看起来威武无比。有的小刺球已经裂开了一道长长的嘴巴,露出里面褐红色的栗果,朝我们顽皮地打招呼。微风吹来,满山板栗香味儿沁人心脾。

姑爷爷吩咐我们道:“你们先躲远一点,我上树去将它们打下来,你们再过来捡。”我们马上离开大树,远远地看着姑爷爷,只见他小心攀上枝丫,站稳后,手握长竹竿,朝着枝叶处一阵猛打,还不时摇动树枝,“啪嗒,啪嗒”,只见一个个圆滚滚的小刺球直往下掉。“下雨啰,下雨啰。”我和弟弟妹妹欢呼起来,弯腰捡拾。小妹不知道小刺球的厉害,伸手就去抓,被小刺球刺得哇哇大哭。只见妈妈动作娴熟,用脚踩着,用木棍拨开小刺球的外壳,板栗就从小刺球里剥离出来了。我也学着妈妈的样子,虽然也有点怕,但还是慢慢地把里面的板栗给剥出来了。姑奶奶说:“小妹小弟,你们就用夹子夹就可以了,夹起来放进竹篮,回家后我们再一起来剥。”就这样,姑爷爷负责打,我们几个就负责捡,大家分工合作,板栗园里充满了欢声笑语。

看着满筐满篓的板栗,姑奶奶和姑爷爷笑得合不拢嘴,大家都沉浸在丰收的季节里,脸上洋溢着丰收的喜悦。

指导老师:林建国

邵阳市资江学校五年级305班 刘梦琪

生活中,我们难免会有被人误会的时候。被人误会的滋味是难受的,但可以促人成长。

回忆将我的思绪拉长……

那天,我开开心心地回到家。一进门,我就看见妈妈板着脸,眉头微皱,一副严肃的样子。

“赵子宸,看看你的房间,一团糟,像个猪窝一样。”“咦,奇了怪了,我不是整理好房间才去上学的吗?”我一阵风一般跑向房间,连书包都顾不得放。

进了房间,天呐! 这不看还好,一看吓一跳:被子散在床上,一个角还垂到了地上;椅子倒在地上,书桌一本西一本……

“怎么回事?”我一脸懵逼。

“把房间整理好再出来吃饭!”妈妈的声音比平时起码高了八度。



奶奶专门托人从乡下给我带吃的,还捎来一句话:她想我了,让我有空回去看看她。

闻言,我的眼泪止不住地流。奶奶那为我操劳的身影,又清晰地浮现在我眼前。

小时候,爸爸妈妈忙于工作,无暇顾及我,把我送到了乡下奶奶家。从此,奶奶成了我的依靠。但我给奶奶添了许多麻烦:我冷了,喊的是奶奶;害怕时,喊的是奶奶;高兴或难过时,喊的还是奶奶。奶奶更是对我

一次误会

邵东市城区第三完全小学 赵子宸

我委屈极了! 一边整理房间一边想:为什么妈妈就不给我解释的机会呢? 真是越想越生气,房间也不整理了,趴在书桌上抽泣起来。我决定,以后都不理妈妈了。

过了许久,妈妈发现我没出去吃饭,端着饭菜进了我的房间,我赌气一口饭都没有吃。实在饿得不行的时候,我从书包里掏出了几张皱巴巴的钱,准备趁妈妈不注意,偷偷去买点吃的。

打开门,妈妈站在门外,看见我,满脸尴尬:“对不起,我从奶奶那得知,今天的事是那个‘淘气包’弟弟干的,是我误会了你。儿子,你能原谅妈妈吗?”那

一瞬间,我的眼泪夺眶而出,狠狠地点了点头。

晚上,我完成作业时,不经意间看到了桌上的相册,随手拿起来翻看,一张是妈妈带我在海边玩,一张是妈妈陪我弹钢琴,还有一张是妈妈辛苦工作一天后,还不忘给我带回最爱吃的零食,我大吃特吃的场景……一张张照片,见证妈妈爱我的每一刻。

“我怎么能为了一点点小事就忘记了妈妈的爱呢? 太鼠肚鸡肠了。”

后来,我也被人误会过,但我不着急,因为我知道,事情总有真相大白的一天。

指导老师:肖冰梅

奶奶的爱

桃江县灰山港镇向阳花小学六124班 曾子悦

无比疼爱,有什么好吃的,总是留给我吃。

记得我上幼儿园时,有一天早上天气突变,下起了暴雨。我趴在窗户上,时刻关注着雨是否停了,十分着急,因为我还要上学。于是,奶奶背着我走出了家门。地上的水冲刷着奶奶的双腿,雨水也打湿了她那头银发。她用枯树枝般的手,不时地拢一拢淋湿了的头发。她背着我一步一步艰难地行走着,突然,她脚下一滑,跌倒了,我也摔倒了。她顾不得自己的腿,爬起来就问我摔疼了没有。当她确定

我没事时,脸上才露出一丝微笑。她揉了揉摔疼的膝盖,又马上把我背起来。她发出微微的叹息声,我隐隐听出了一丝自责与无奈! 这一次,她更是小心翼翼,每迈一步就停一停……

那时的我还小,只感觉在奶奶背上很舒服,现在我长大了,能理解奶奶当时的一片苦心了,能理解奶奶为我的付出了。现在,看到奶奶那弯曲的脊背和眼角的皱纹,我的心里总是酸酸的。

是呀! 奶奶为我付出了太多,太多……

指导老师:文柳英 刘素红